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ΘΕΜΑ: «Αξιοποίηση της τέως νατοϊκής βάσης του Αίνου Κεφαλληνίας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με εκπεφρασμένες απορίες κατοίκων της Κεφαλληνίας και σύμφωνα με πρόσφατα
τοπικά δημοσιεύματα στο διαδίκτυο, τίθεται ζήτημα αξιοποίησης της τέως νατοϊκής βάσης, που
βρίσκεται πλησίον του πυρήνα του Εθνικού Δρυμού του Αίνου Κεφαλληνίας. Συγκεκριμένα, 1,5
χιλιόμετρο  πριν  την  είσοδο  στον  πυρήνα  του  Εθνικού  Δρυμού  του  Αίνου,  συναντάμε  τις
στρατιωτικές εγκαταστάσεις με τα περίφημα ραντάρ του Αίνου, τα οποία, δεν ήταν τίποτε άλλο,
παρά κεραίες που αποτελούσαν τμήμα ενός μεγάλου νατοϊκού «project» με την ονομασία «ACE
High»,  που  είχε  ως  στόχο  του  την  ασφαλή και  άμεση  επικοινωνία  μεταξύ  των χωρών της
συμμαχίας την εποχή του ψυχρού πολέμου. Στην Ελλάδα, εκτός από την Κεφαλονιά, ανάλογες
εγκαταστάσεις  είχαν  δημιουργηθεί  στην  Πεντέλη,  στο  Πήλιο,  στον  Ζίρο  Λασιθίου,  στο  όρος
Βίτσι, στα σύνορα Καστοριάς – Φλώρινας και στο όρος Ίσμαρος, της Ροδόπης. Η νατοϊκή βάση
του Αίνου λειτουργούσε υπό την ευθύνη της Πολεμικής Αεροπορίας και ολοκλήρωσε τον κύκλο
της το 1995. Έκτοτε, οι υπερσύγχρονες κάποτε εγκαταστάσεις της με την απόκοσμη σήμερα
ομορφιά αφέθηκαν στην τύχη τους και στις δυνάμεις της φύσης.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1..Προτίθεσθε  να  προβείτε  στις  απαραίτητες  ενέργειες,  στο  μέτρο  που  αναλογεί  σε  έκαστο
εμπλεκόμενο με τα της παρούσας Υπουργείο εκ των ως άνω, ώστε να παραχωρηθούν οι άνω
εγκαταστάσεις και η έκταση επί της οποίας βρίσκονται οι εν λόγω προς αξιοποίηση στην τοπική
κοινωνία της Κεφαλονιάς;

2.  Είναι  δυνατόν,  εφόσον  δεν  είναι  ακόμη  ξεκάθαρο  το  ιδιοκτησιακό  καθεστώς  της  άνω
έκτασης, με νομοθετική ρύθμιση να ξεκαθαρίσει  το εν λόγω και να εκχωρηθούν οι ανωτέρω
εκτάσεις  και  οι  εντός  τους  εγκαταστάσεις  στην  δικαιοδοσία  της  τοπικής  αυτοδιοίκησης,
προκειμένου κι εκείνη με τη σειρά της να αξιοποιήσει τις ως άνω εκτάσεις, λαμβάνοντας υπόψη
τη γειτνίασή τους με τον Εθνικό Δρυμό του Αίνου, γεγονός που τις καθιστά ιδανικές για την
δημιουργία δομής εκπαιδευτικών, περιβαλλοντικών και πολιτιστικών δράσεων;

Ο ερωτών Βουλευτής
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